
КАЛЕНДАР

25 септември (Понеделник)
Преп. Ефросиния Александрийска. Преп. Сергий Радонежки, чудотворец

26 септември (Вторник)
Преставяне на св. ап. и ев. Йоан Богослов

27 септември (Сряда)
Св. мчк Калистрат и дружината му. Св. апостоли от 70-те Марк и Аристарх

28 септември (Четвъртък)
Преп. Харитон Изповедник. Св. прор. Варух

29 септвмрви (Петък)
Преп. Кириак Отшелник. Преп. Теофан Милостиви

30 септември (Събота)
Св. свщмчк Григорий, просветител на Армения.Св. мчца Рипсимия

1 октомври (Неделя)
† 2 Неделя след Неделя подир Въздвижение. Покров на Пресвета Богородица. Св. ап. 
Анания. Преп. Роман Сладкопевец. Преп. Йоан Кукузел

08:00 Възкресна Утреня и Света Литургия
10:30 Акатист към Св. Георги

Възкресен тропар, гл. 7
Разрушил Си със Своя Кръст смъртта 
и отворил Си за разбойника рая; на 
мироносиците плача Си претворил в 
радост и на апостолите заповядал Си да 
проповядват, че възкръснал Си, Христе 
Боже, дарявайки на света велика милост.

Евангелска стихира, гл. 5
О, колко премъдър е Твоят промисъл, 
Христе! Как на Петър само чрез повивките 
Ти даде да разбере Твоето възкресение! А 
съпътствайки Лука и Клеопа Ти беседва 
с тях, но не веднага им Се откри, затова 
и беше укорен, че като странник в 
Йерусалим, не Си узнал случилото се в 
него през ония дни. Но като устройваш 
всичко за полза на творението, Ти им 
откри пророчествата за Тебе и когато 
благослови хляба бе познат от тях, 
чиито сърца и преди горяха, от това, 
че Те познават. Затова на събралите 
се ученици, те ясно пропо-вядваха за 
Твоето възкресение, чрез което се смили 
над нас.

ПРОГРАМА ЗА ДЕНЯ
8:00  Възкресна утреня
9:00  Света Литургия
10:30  Акатист към Св. Георги

Възкресен кондак гл. 7
Силата на смъртта не може повече да 
задържи човеците, защото Христос слезе, 
съкрушавайки и разорявайки нейните сили; 
адът е свързан и пророците в един глас се 
радват и казват: „Яви Се Спасителят на 
пребъдващите във вярата; излезте, верни, 
за възкресение!”.

Икос гл. 7
Днес преизподнята, адът и смъртта се 
разтрепераха пред Единия от Троицата; 
земята се потресе, ужасиха се вратарите 
на ада, като Те съзряха; цялото творение 
заедно с пророците, радвайки се, пее Ти 
победна песен, Избавителю и наш Боже, 
Който разруши сега силата на смъртта; 
да възкликнем и да извикаме към Адам 
и към произлезлите от него: „Кръстното 
дърво въведе Адам отново в рая; излезте, 
верни, за възкресение!”.

ПОВЕЧЕ ЗА ХРАМА И ВЯРАТА

БОГОСЛУЖЕБНИ ПЕСНОПЕНИЯ

Възкресна Брошура 17/24.09.2023г.

 † 1 Неделя след Неделя подир Въздвижение
 Св. първомъченица и равноапостолна Текла. Преп. Коприй. Св. Силуан 

Атонски



Апостол: 2 Кор. 6:1–10

Братя, понеже сме съработници 
Христови, ние ви молим, да не 

приемате напразно благодатта Божия. 
Защото казано е: "в благоприятно 
време те чух и в ден на спасение ти 
помогнах". Ето сега благоприятно 
време, ето сега ден на спасение! Ние 
никому с нищо не туряме препънка, 
за да се не опорочи служението ни, но 
във всичко се препоръчваме за 
служители Божии, с голямо постоянство, 
в скърби, в нужди, в утеснение, при 
рани, в тъмници, в скитания, в трудове, 
в бдения, в пости, с чистота, със знание, с 
дълготърпение, с благост, с Дух Светий, 
с нелицемерна любов, със слово на 
истина, със сила Божия, чрез оръжията 
на правдата в дясна и лява ръка, при чест 
и безчестие, при укори и похвали; смятат 
ни за измамници, но ние сме истинни, за 
непознати, а сме добре познати; смятат 
ни за умиращи, а ето, живи сме; наказват 
ни, ала не могат ни умъртви; огорчават 
ни, а ние винаги сме радостни; бедни сме, 
а мнозина обогатяваме; нямаме нищо, а 
всичко притежаваме.

Литургийно Евангелие: Лука 5:1−11

Веднъж, когато народът се 
притискаше към Него, за да 

слуша словото Божие, а Той стоеше 

при Генисаретското езеро, видя два 
кораба, които стояха край езерото; 
а рибарите, излезли от тях, плавеха 
мрежите. Като влезе в един от корабите, 
който беше на Симона, помоли го да 
отплува малко от брега и, като седна, 
от кораба поучаваше народа. А когато 
престана да говори, рече Симону: 
отплувай към дълбокото, и хвърлете 
мрежите си за ловитба. Симон Му 
отговори и рече: Наставниче, цяла 
нощ се мъчихме, и нищо не уловихме; 
но по Твоята дума ще хвърля мрежата. 
Това като сториха, те уловиха голямо 
множество риба, та и мрежата им се 
раздираше. И кимнаха на другарите, 
които се намираха на друг кораб, да 
им дойдат на помощ; и дойдоха, и тъй 
напълниха двата кораба, че щяха да 
потънат. Като видя това, Симон Петър 
падна пред коленете Иисусови и рече: 
иди си от мене, Господи, понеже аз съм 
грешен човек. Защото ужас обвзе него и 
всички, които бяха с него, от тая ловитба 
на риби, хванати от тях, тъй също и 
Иакова и Иоана, синове Зеведееви, които 
бяха другари на Симона. И рече Иисус 
на Симона: не бой се; отсега ще ловиш 
човеци. И като изтеглиха корабите на 
брега, оставиха всичко и тръгнаха след 
Него.

БОГОСЛУЖЕБНИ ЧЕТИВА СВЕТООТЕЧЕСКО ТЪЛКУВАНЕ НА ЕВАНГЕЛИЕТО

Той каза на Симон и учениците си да отплуват малко от брега и да спуснат мрежите си за 
улов. Но те отвърнаха, че цяла нощ са се мъчили и нищо не хванали, но в името Христово 

те спуснали мрежите и веднага те били изпълнени с риба. По видим знак и чуден образ 
те бяха напълно убедени, че труда им за разпръсването на мрежата 
на Евангелието ще бъде възнаградено и плодоносно. В тази мрежа 
със сигурност ще хванат душите на езичниците. Но забележете, че 
нито Симон, нито съработниците му не могли да изтеглят мрежата 
на сушата. Безмълвен от удивление и страх, тъй като учудването им 
ги направило неми, те махнали на своите другари, на онези, които 
споделяли труда с тях, да дойдат и да помогнат в грижата за улова. 
Защото много са участвали заедно със светите апостоли в техните 

трудове, и все още го правят, най-вече онези, които се чудят и мислят върху написаното 
в светите Евангелия. Но освен тях има и други: пастири и учители, и владетели на хора, 
които са силни в учението на истината. Защото мрежата все още е теглена, докато Христос 
я пълни и вика към обръщане онези, които, според думите на Писанието, са в морските 
дълбини, тоест, които живеят във вълните и бурното море на светските неща.

Св. Кирил Александрийски, Коментар на Евангелието по Лука, Проповед 12, CGSL 105.

ЖИТИЕ НА СВ. ТЕКЛА

Светите апостоли  Павел  и  Варнава  проповядвали Евангелието в Икония, град 
в Мала Азия. Живеели в дома на благочестив човек на име Онисифор. Св. 

апостол Павел говори за него във Второто послание до Тимотей 
така:  "Господ да даде милост на дома на Онисифор, защото много 
пъти ме успокои и се не посрами от веригите ми". В къщата 
на Онисифор се събрали всички, които желаели да слушат 
проповедите на апостолите. Мнозина се обръщали в истинския път.
Измежду честите посетители на тоя дом била една 
18-годишна девойка на име Текла, красива дъщеря на богати 
и знатни родители. Тя била сгодена за момък, който се 

казвал Фамир, също измежду първите в града по знатност, богатство и красота.
Думите на светия апостол подействали силно на девойката. Тя приела тайно християнската 
вяра. Обикнала Бога с цялото си сърце ...


